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Волоконно-оптичний колориметр містить джерело світла, кювету, мікропроцесор оброблення 
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Корисна модель належить до волоконно-оптичних засобів вимірювання. 
Область застосування - прилади для оптичного аналізу речовин, а саме колориметричного 

аналізу рідких середовищ. 
Відомий фотометричний колориметр, який містить джерело світла, кювету, мікропроцесор 

5 оброблення отриманої інформації, панель керування параметрами та інформаційний екран [1]. 
Однак конструкція цього приладу є складною і не дозволяє дослідження мутних розчинів, та 

проведення аналізів поза межами лабораторій. 
Як найближчий аналог вибрано волоконно-оптичний колориметр, який містить джерело 

світла, кювету, мікропроцесор оброблення інформації, блок керування параметрами, 
10 інформаційний екран, світловоди та датчик кольору, встановлений навпроти кювети та 

зв'язаний з мікропроцесором [2]. 
Недоліки, обумовлені застосуванням єдиного датчика кольору, який розташований з боку 

кювети, протилежного до джерела випромінювання та світловодів для передачі білого світла, 
полягають у такому: 

15 - певна обмеженість робочого діапазону визначення кольору; 
- складність конструкції; 
- не достатня вірогідність результатів вимірювань. 
В основу корисної моделі поставлена задача створення волоконно-оптичного колориметра, 

що забезпечить можливість поширення робочого діапазону пристрою за рахунок застосування 
20 розгалужувачів з різними оптичними фільтрами, спрощення конструкції, підвищення вірогідності 

вимірювань, можливість вимірювань у середовищах різного ступеня мутності та у якому 
одночасно збережені простота схемотехнічних рішень колориметрів відомих типів. 

Поставлена задача вирішується тим, що у волоконно-оптичному колориметрі, який містить 
джерело світла, кювету, мікропроцесор оброблення інформації, блок керування параметрами, 

25 інформаційний екран, світловоди та датчик кольору, зв'язаний з мікропроцесором, згідно з 
корисною моделлю, джерело випромінювання, датчик кольору та чутливі світловоди зв'язані 
двобічним волоконно-оптичним розгалужувачем, кожна гілка якого містить оптичний фільтр, а 
торці світловодів мають віддзеркалюючий шар, а самі світловоди з ущільненням містяться у 
кюветі. 

ЗО Технічний ефект досягається завдяки тому, що комбінація волоконно-оптичних елементів 
забезпечує: 

- можливість поширення робочого діапазону пристрою за рахунок застосування 
розгалужувачів з різними оптичними фільтрами; 

- спрощення конструкції; 
35 - підвищення вірогідності вимірювань; 

- можливість вимірювань у середовищах різного ступеня мутності. Суть корисної моделі 
пояснюється кресленням, де зображений блок керування параметрами 1, який пов'язаний з 
джерелом випромінювання 2 та датчиком кольору 3. Випромінювання з джерела 
випромінювання потрапляє у двобічний розгалужувач 4, кожна гілка якого містить оптичний 

40 фільтр 5 [4]. Завдяки оптичному фільтру випромінювання після нього потрапляє до кожного з 
чутливих світловодів 6 з індивідуальною довжиною хвилі, яка співпадає з довжиною хвилі 
визначеного кольору. Після проходження чутливих світловодів випромінювання відбивається 
від віддзеркалюючого шару 7 і повертається крізь світловоди та розгалужувач до датчика 
кольору. Розгалужувач та світловод ущільнені у кюветі 8 ущільненням 9. Сигнал після датчика 

45 кольору та блока керування параметрами потрапляє до мікропроцесора оброблення 
інформації 10. Підсумкова інформація візуалізується на інформаційному екрані 11 . 

Перелік позначень креслення: 
1 - блок керування параметрами; 2 - джерело випромінювання; 3 - датчик кольору; 4 -

двобічний волоконно-оптичний розгалужувач; 5 - оптичний фільтр; 6 - чутливі світловоди; 7 -
50 віддзеркалюючий шар; 8 - кювета; 9 - ущільнення; 10 - мікропроцесор оброблення інформації; 

11 - інформаційний екран. 
Відомості, які підтверджують можливість здійснення корисної моделі. 
Для здійснення корисної моделі застосовано комбінацію оптичних елементів. Завдяки 

оптичному фільтру випромінювання після нього потрапляє до кожного з чутливих світловодів з 
55 індивідуальною довжиною хвилі, яка співпадає з довжиною хвилі визначеного кольору. Завдяки 

оптичному тунельному ефекту частина випромінювання зі світловоду, довжина хвилі якого 
співпадає з довжиною хвилі визначеного кольору, випромінюються у зовнішнє середовище, та 
оптична потужність, яка повертається до датчика кольору зменшується [5]. Датчик кольору 
працює у по-кроковому режимі - опитування світловодів проводиться по черзі. Таким чином 

60 визначається співвідношення визначених кольорів (зазвичай червоного, синього та зеленого). 

1 
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Сигнал після датчика кольору та блока керування параметрами потрапляє до мікропроцесора 
оброблення інформації. Підсумкова інформація візуалізується на інформаційному екрані. 
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Волоконно-оптичний колориметр, який містить джерело світла, кювету, мікропроцесор 
оброблення інформації, блок керування параметрами, інформаційний екран, світловоди та 
датчик кольору, зв'язаний з мікропроцесором, який відрізняється тим, що джерело 
випромінювання, датчик кольору та чутливі світловоди зв'язані двобічним волоконно-оптичним 

25 розгалужувачем, кожна гілка якого містить оптичний фільтр, торці світловодів мають 
віддзеркалюючий шар, а самі світловоди з ущільненням містяться у кюветі. 
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